
تمرینات استقلال این روزها در یک زمین چمن نامطلوب برگزار می‌شود و این 

موضوع انتقاد بسیاری از فوتبال‌دوستان را در پی داشته که چطور تیم بزرگی 

مثل استقلال با هواداران میلیونی باید در یک زمین بی‌کیفیت تمرین کند. 

از این موضوع گذشته با وجود آنکه حدود کمتر از دو هفته تا آغاز رقابت‌های 

لیگ باقی است همچنان ترکیب نفرات آبی‌ها در تمرین کامل نشده و به جز 

بازیکنان کرونایی، وضعیت علی کریمی، میلیچ و شیخ دیاباته هم در هاله‌ای از 

ابهام قرار داشته و باید در این خصوص تا روزهای آینده منتظر ماند. درخصوص 

همین مشکلات و ابهامات و البته مسائل فنی استقلال و سایر موضوعات 

مرتبط با این باشگاه دقایقی با مدیر فنی آبی‌پوشان همکلام شدیم. گفت‌وگوی 

»فرهیختگان« با صمد مرفاوی را در ادامه می‌خوانید.

شرایط تمرینات چطور است. کارها به خوبی پیش می‌رود؟

الحمدلله خدا را شکر وضعیت‌مان نسبتا خوب است. 

هنوز چند نفری در تمرینات غایب هستند و این موضوع در آستانه آغاز 

رقابت‌های لیگ نمی‌تواند وضعیت جالبی باشد. 

بله درست است، هنوز چند نفری به ما اضافه نشدند و این موضوع یک مقدار می‌تواند 

مشکل‌ساز شود، اما ان‌شاءالله یکی‌یکی این دسته از بازیکنان به ما اضافه شوند تا 

به صورت کامل و با وجود همه بازیکنان کار را پیش ببریم، هر چند الان هم دیر است 

اما اگر هرچه زودتر تیم کامل شود به نفع استقلال است. 

بیشتر منظورتان علی کریمی است که هنوز تعیین‌تکلیف نشده و شیخ دیاباته 

و میلیچ که همچنان به ایران بازنگشته‌اند؟

به جز این دسته از بازیکنان دانشگر، مهدی‌پور و فرشید اسماعیلی هم به خاطر 

کرونا از تمرینات دور بودند و غایب تمرینات به‌شمار می‌رفتند که البته اسماعیلی از 

دیروز به تمرینات اضافه شد، هرچند روز گذشته را به نرم‌دوی و تمرینات اختصاصی 

پرداخت. در هر صورت طبق برنامه اعلامی تا حدود ۱۰ روز دیگر بازی‌های استقلال 

آغاز می‌شود و بالاخره باید به صورت کامل تمرین کنیم تا تیم کامل به زمین مسابقه 

برود، یعنی به شکلی که از همان بازی اول همه بازیکنان را در اختیار داشته باشیم. 

مشکل مصدومیت وریا غفوری برطرف شد؟

بله، وریا در کنار ما تمرین می‌کند و مشکلی هم ندارد. 

پس با این تفاسیر همه غایبان این مدت منظورتان بوده و فقط بحث علی کریمی 

به‌عنوان یکی از ستون‌های تیم را مطرح نمی‌کنید؟

خیر، فقط بحث کریمی نیست و همین‌هایی که من شمردم حدود پنج 6 بازیکن 

هستند که در تمرینات غایب هستند و بالاخره باید هرچه سریع‌تر به تیم اضافه شوند 

تا بتوانیم برنامه‌ریزی کامل‌تری داشته باشیم. 

درباره علی کریمی و مذاکرات او با باشگاه خبری دارید. بالاخره او هم بازیکن 

کم‌تاثیری در روند استقلال نبوده و هواداران نگران این بازیکن هستند. در این 

خصوص کادرفنی از باشگاه درخواست ویژه‌ای نداشته است؟

کریمی بازیکن استقلال محسوب می‌شود و در این باشگاه بازی کرده و نظر ما این 

است که همه نفرات را داشته باشیم و علی کریمی هم از این قاعده مستثنی نیست، 

ضمن اینکه به‌عنوان یک تکیه‌گاه کریمی هم مدنظرمان است تا ان‌شاءالله او هم در 

کنارمان قرار بگیرد. حالا دیگر باید باشگاه به این قضیه ورود کرده تا بتوانند در این 

خصوص کار را تمام کنند. 

موضوع تعویق فصل جدید لیگ برتر به نظر می‌رسد بیشتر از هر تیم دیگری 

به سود استقلال شده باشد. چقدر با این موضوع موافق هستید؟ شنیده 

می‌شود که شاید حتی از تاریخ اعلامی یعنی ۱۶ آبان هم رقابت‌های فصل 

جدید دیرتر آغاز شود؟ 

خبر تعویق مجدد لیگ را نشنیده‌ام اما اگر هم مسابقات در موعد مقرر اعلام و طبق 

تاریخ قبلی انجام می‌شد بالاخره ما باید در هفته اول رقابت‌ها به مصاف حریفان 

می‌رفتیم و راه دیگری وجود نداشت اما الان هم که مسابقات با تأخیر آغاز می‌شود، 

این موضوع می‌تواند به شرایط‌مان کمک کند تا هم نفراتی که به ما اضافه نشده‌اند 

در این مدت در کنارمان قرار گرفته و آماده شوند و هم اینکه باشگاه کارش را انجام 

دهد و بسیاری از مسائل تا آغاز لیگ روی ریل بیفتد و ان‌شاءالله در این بین تا آن زمان 

پنجره نقل‌وانتقالات هم باز شود. 

به‌عنوان عضو کادرفنی از تعویق مجدد آغاز رقابت‌ها با این شرایطی که وجود 

دارد استقبال می‌کنید؟

اگر دوباره بازی‌ها عقب بیفتد این اتفاق و شرایط برای همه تیم‌ها یکسان بوده و برای 

همه به تعویق می‌افتد اما ما هم کار خودمان را انجام می‌دهیم و من نمی‌توانم در این 

خصوص اظهارنظر کنم که اگر بازی‌ها عقب بیفتد خوب است یا بد، اما ما طبق هر زمانی 

که به‌عنوان شروع رقابت‌ها اعلام شود، بحثی نداشته و کار خودمان را انجام می‌دهیم. 

یک موضوعی که هواداران استقلال را ناراحت و نگران کرده بحث عدم امکانات 

مناسب و در خور شأن این باشگاه است. شرایطی مثل زمین چمن یا نداشتن 

لباس یا اتفاقاتی از این دست با نام استقلال همخوانی دارد؟

در هر صورت مشکل لباس و پوشاک حل می‌شود و الان هم بدون لباس نیستیم و از 

این جهت مشکلی نیست، بلکه مشکل این است که بتوانیم از لحاظ تمرین کردن محل 

تمرین را بهبود بخشیده و شرایط را بهتر کنیم و بتوانیم از این جهت زیرساخت‌های 

مناسب‌تری برای تمرین کردن در اختیار داشته باشیم. بالاخره دنبال این موضوع 

هستیم. هم کادرفنی فشار می‌آورد و هم خود مسئولان و مدیران به دنبال آن هستند 

تا بتوانیم یک زمین تمرین خوب و مناسب را در آینده نزدیک برای تمرینات‌مان تدارک 

ببینیم. ضمن اینکه به دنبال امکانات بهتر و بیشتری هستیم که بتواند به استقلال 

کمک کند. الان به‌طور مثال محل بدنسازی باشگاه در منطقه لویزان که در محل 

سازمان بنادر و کشتیرانی قراردارد از امکانات مناسبی برخوردار بوده ولی الان یکی 

از مشکلات اصلی زمین تمرین است که باید در این خصوص هم فکری شود تا تیم 

بدون دغدغه و مشکل برای فصل جدید رقابت‌ها آماده شود. 

روز گذشته شایعه‌ای ایجاد شده بود که محمود فکری به‌عنوان سرمربی از 

احمد مددی به خاطر نداشتن امکانات مناسب ناراحت بوده و گلایه‌هایی 

را در این خصوص مطرح کرده است. این موضوع چقدر صحت دارد؟

اطلاعی از این مسائل ندارم و نمی‌دانم ناراحتی وجود داشته است یا خیر، اما 

بالاخره امکانات مناسب و مطلوب باید در اختیار هر تیمی برای آماده‌سازی 

بهتر قرار داشته باشد. حالا تیم بزرگی مثل استقلال که جای خودش را دارد و 

این امکانات برای این باشگاه لازم است و توقع بالایی هم نیست که شرایط 

خوبی برای آماده‌سازی و تمرین کردن داشته باشیم. 

محمد نادری هم به استقلال پیوست اما حساسیت‌ها 

روی این بازیکن از این جهت بیشتر است که به صورت 

مستقیم از پرسپولیس به جمع آبی‌ها آمد. به‌عنوان یک 

پیشکسوت قدیمی توصیه‌ای برای نادری ندارید؟

بالاخره فوتبال به صورت حرفه‌ای 

انجام می‌شود و نادری هم 

با باشگاه استقلال به 

توافق رسیده و به این تیم 

پیوست و صحبت خاصی در 

این خصوص وجود ندارد که بخواهد ناشی از حساسیت بالای این 

انتقال باشد. در هر صورت این بازیکن هم به نظر من به شرایط جدید 

نیاز داشت و امیدوارم او بتواند به ما و مجموعه استقلال کمک کند و بتواند بازی‌های 

خوبی را برای تیم انجام بدهد و ان‌شاءالله با پیراهن آبی موفق باشد. 

یک سوال خارج از متن مطرح کنیم. شما در سال‌های گذشته سرمربی تیمی 

بود که محمود فکری در آن بازی می‌کرد و حالا فکری به‌عنوان یکی از شاگردان 

خوب شما و البته یکی از ستون‌های استقلال به‌عنوان سرمربی این باشگاه 

معرفی شده و به نیمکت هدایت آبی‌پوشان رسیده، هرچند الان هم به‌عنوان 

مدیرفنی بالای دست او هستید اما از اینکه شاگرد سابق‌تان به نیمکت هدایت 

استقلال رسیده است چه حس و حالی دارید؟

بالاخره همه این بچه‌هایی که بازی می‌کنند باید یک روز به‌عنوان سرمربی به این جایگاه 

برسند و این روند طبیعی فوتبال است و همین الان هم که جوانان در کنار ما قرار دارند 

باید یک روز هم آنها کار مربیگری را فرا گرفته و به نیمکت تیمی مثل استقلال برسند 

و کار را به دست بگیرند و این یک امر طبیعی در فوتبال است. ما هم خوشحالیم که 

محمود فکری توانسته به این مسئولیت برسد و امیدوارم بتواند با استقلال موفق باشد 

و آرزو می‌کنیم که این امر محقق شود. در هر صورت یک روز فکری بازیکن بوده و من 

سرمربی او بودم و حالا او سرمربی است و ما هم در کنار او قرار داریم و مهم این ارتباط 

است که بتواند به صورت موثر و کارساز درنهایت به نفع استقلال باشد. 

به‌عنوان آخرین سوال یک مقدار هم در مورد قرعه هفته اول استقلال در لیگ 

مقابل مس رفسنجان صحبت کنید. برخی معتقدند چون این تیم از لیگ 

دسته اول صعود کرده پس می‌تواند رقیب آسانی برای شما باشد؟

ما اصال چنین فکر نمی‌کنیم و اتفاقا به نظر من در لیگ برتر 

همه تیم‌ها دارای توانایی و قدرتمند هستند و همه تیم‌ها 

با توانمندی بالایی جلوی استقلال قرار می‌گیرند و این 

موضوع به هیچ‌وجه تفکر ما نیست که بخواهیم تیمی 

را سطح پایین حساب کرده یا تیم دیگری را از سطح 

لیگ بالاتر بدانیم بلکه به همه تیم‌ها با یک چشم 

نگاه می‌کنیم و ما هم روبه‌روی همه تیم‌ها با قدرت و 

توانایی بالا به میدان می‌رویم، یعنی برای ما فرقی 

نمی‌کند که در هفته اول یا آخر لیگ به 

مصاف چه حریفی می‌رویم و نام تیم برای 

ما اهمیت ندارد. درواقع مس رفسنجان 

هم برای ما قابل احترام است و به 

هیچ‌وجه این تیم را به‌عنوان تیمی که 

از دسته اول تازه صعود کرده نمی‌بینیم 

بلکه مس تقویت شده و نفرات خوبی را 

جذب کرده و درحال حاضر هم کارش را 

به‌خوبی انجام می‌دهد اما استقلال هم از 

همان روز اول با قدرت کارش را آغاز می‌کند 

هرچند می‌دانیم بازی سختی داریم و باید 

با توانمندی بالا جلوی هر حریفی ازجمله 

مس رفسنجان حاضر شویم. 

  گفت‌وگو

مرفاوی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: داشتن زمین تمرین باکیفیت توقع زیادی نیست

روی کریمی به‌عنوان یک تکیه‌گاه حساب کرده‌ایم
باید با نفرات کامل تمرین کنیم که از روز اول کامل به میدان برویم
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پرسپولیس این روزها دغدغه‌های بسیار زیادی در سطح مدیریت احساس 

می‌کند و این موضوع بعد از استعفای مهدی رسول‌پناه سرپرست و عضو 

هیات‌مدیره این باشگاه و البته علی رغبتی کمی بیشتر از قبل به چشم 

می‌آید و باید دید درنهایت چه تصمیماتی برای این باشگاه اتخاذ می‌شود و آیا 

این سرخ‌ها در آستانه آغاز لیگ و فینال لیگ قهرمانان آسیا به ساحل آرامش 

می‌رسند یا اینکه تمام دستاوردهای یحیی و شاگردانش به‌دلیل سوءمدیریت 

بر باد می‌رود. البته این باشگاه علاوه‌بر مسائل کلان مدیریتی به‌دلیل داشتن 

پرونده‌های مختلف در فیفا، دادگاه عالی ورزش و کمیته استیناف کنفدراسیون 

فوتبال آسیا، روزهای شلوغ حقوقی را پشت‌سر می‌گذارد و تلاش بخش 

حقوقی باشگاه و البته وکلای این تیم در پرونده‌های مختلف این است که 

درنهایت با دفاعیات خوب و قانونی خبرهای خوبی را از روند این پرونده‌ها به 

هواداران پرشور باشگاه بدهند. به همین منظور با وکیل پرسپولیس در برخی 

پرونده‌های مهم باشگاه دقایقی هم‌کلام شدیم تا درخصوص پرونده‌هایی که 

او مدیریت می‌کند، صحبت کنیم. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با امیر ساعد 

وکیل را در ادامه می‌خوانید. 

در ابتدا با توجه به اینکه شما مسائل حقوقی مربوط به پرونده عیسی آل‌کثیر 

را عهده‌دار بودید، می‌خواهیم از ریز دفاعیات ارسالی برای کمیته استیناف 

درخصوص این پرونده بگویید. 

خب، این پرونده در زمانی که تیم برای انجام مسابقات لیگ قهرمانان آسیا در دوحه 

حضور داشت، باز شد و در مقطع ابتدایی اعتراض به حکم صادره کمیته انضباطی 

فیفا درخصوص محرومیت 6 ماهه آقای آل‌کثیر پرونده در اختیار من قرار نداشت اما 

سایر دوستان در باشگاه پرسپولیس که از حقوق سررشته دارند، دفاعیاتی را تنظیم 

کردند که در آن به شادی‌های بعد از گل این بازیکن در ایران اشاره شده بود و همچنین 

مصاحبه این بازیکن بعد از گلزنی که آن را تقدیم به برادرزاده‌اش کرده بود نیز در 

پرونده قرار داده شد. ضمن اینکه برخی از شادی گل‌های مشابه با شادی آل‌کثیر 

در فوتبال خارجی هم در پرونده قرار گرفت اما پاسخ کمیته انضباطی  AFC به ما این 

بود که برای ما مهم نیست این اقدام بازیکن از روی علم و آگاهی بوده یا اینکه با قصد 

و انگیزه دیگری انجام شده بلکه این مهم است که یک تماشاگر حاضر در ورزشگاه یا 

بیننده تلویزیونی احساس نکند به فرد یا قومیتی توهین نژادی صورت گرفته است. 

و بعد از ارائه پرونده به شما برای دفاع از این بازیکن در کمیته استیناف چه 

اتفاقاتی رقم خورد؟ 

ما طوری دفاعیات خود را آماده کردیم که هرکدام را از زوایایی که مورد تایید کمیته 

انضباطی AFC نبود، کنار گذاشتیم و توانستیم لایحه دفاعی این پرونده را در 26 

صفحه تنظیم کنیم و با اضافه شدن مستندات حدود 50 صفحه تقدیم کمیته 

استیناف کنفدراسیون فوتبال آسیا کردیم. ما سعی کردیم در این بخش از دفاعیات 

خود مستندات محکم‌تری را ارائه کنیم و به‌طور مثال به شادی بازیکن بحرینی مقابل 

هنگ‌کنگ اشاره کردیم که آن هم با محرومیت از سوی کمیته انضباطی AFC مواجه 

شده بود و آن را مقایسه کردیم با اقدام آل‌کثیر که اصلا در فاز دیگری انجام شده بود. 

همچنین در بخشی از دفاعیات اشاره کردیم به مقررات فیفا و اینکه در چه زمان‌هایی 

رفتار یک بازیکن نژادپرستانه قلمداد می‌شود. مقررات انضباطی AFC هم یکی دیگر از 

موارد ارسالی ما به استیناف بود و با اشاره به ماده 58/1 انضباطی کنفدراسیون فوتبال 

آسیا سعی کردیم بسیاری از جنبه‌های عمومی حکم صادرشده را مخدوش کنیم. 

حالا چقدر امید دارید که این دفاعیات به نتیجه برسد و این بازیکن مورد 

عفو قرار بگیرد؟ 

این پرونده به‌لحاظ حقوقی بسیار فراتر از پرونده‌های معمول در ورزش کشور است و به 

همین دلیل بسیار برای ما وقت‌گیر و سنگین بود. با توجه به اینکه فیفا در موضوعاتی 

که به دخالت سیاسی‌ها در ورزش و همچنین موارد نژادپرستی مربوط می‌شود بسیار 

حساس است، نمی‌توانیم پیش‌بینی دقیقی از رای نهایی داشته باشیم اما چیزی که 

مشخص است این است که ما در ایران می‌دانیم او قصد و انگیزه‌ای نداشته و حالا 

امیدواریم با دفاعیات جدید بتوانیم باعث بخشش او شویم و این بازیکن بتواند در 

فینال آسیا پرسپولیس را همراهی کند. 

درخصوص پرونده آل‌کثیر یک تفاوت نظری هم بین کارشناسان حقوقی 

فوتبال وجود داشت. برخی‌ بر این باور بودند که این بازیکن باید در دفاعیاتش 

از لفظ عذرخواهی استفاده کند و برخی مخالف عذرخواهی بودند. شما از 

کدام استراتژی استفاده کردید؟ 

من بر این باور بودم که اگر قرار باشد ما در این دفاعیات به‌صورت مستقیم عذرخواهی 

کنیم، یعنی پذیرفته‌ایم که اشتباهی رخ داده است. ضمن اینکه در قوانین چیزی 

وجود ندارد که اگر فردی بعد از باز شدن پرونده‌ای عذرخواهی کند در جرایمی که 

برایش درنظر گرفته می‌شود، تخفیفی قائل می‌شوند. ضمن اینکه در مواردی که به 

نژادپرستی مربوط است حداقل جریمه‌ای که در آیین‌نامه انضباطی آمده، همین 6 

ماه است و بازیکن بحرینی نیز با همین مقدار محرومیت که حداقل جریمه است، 

مواجه شده است. با این تفاسیر من صلاح ندانستم که آل‌کثیر به‌صورت مستقیم 

عذرخواهی کند و از او خواستیم نامه‌ای بنویسد که در آن لفظ عذرخواهی وجود 

نداشته باشد اما از انگیزه‌هایش بنویسد و اعلام کند که قصد اقدام نژادپرستانه 

نداشته و تنها رابطه عاطفی برای برادرزاده‌اش او را به این شادی گل سوق داده است. 

درمورد پرونده برانکو شما بر این باور بودید که اقدام بعدی فیفا کسر امتیاز 

یا سقوط به دسته پایین‌تر نخواهد بود و ظاهرا تفسیر شما درست هم بود. 

من بر این باور بودم که فیفا در آن مقطع پرسپولیس را با جریمه جدیدی روبه‌رو 

نمی‌کند و قطعا قبل از اعلام محرومیت‌های جدید نامه‌ای برای باشگاه ارسال 

می‌کند و در آن زمانی هرچند کوتاه را برای آنها درنظر می‌گیرد تا به تعهدات خود 

عمل کنند و اگر این اتفاق رخ ندهد، شامل جریمه‌ای می‌شوند که در نامه قبلی 

به آن اشاره شده بود. اما برخی دوستان حقوقی آن زمان با نظر من مخالف بودند 

و بر این باور بودند که پرسپولیس در خطر کسر امتیاز یا سقوط به دسته پایین‌تر 

قرار دارد. حالا هم که بخش عمده‌ای از مطالبات برانکو پرداخت شده و گزارش آن 

نیز توسط وکیل برانکو به فیفا اعلام شده است. امید داریم که ظرف روزهای آینده 

اندک مبلغ باقی‌مانده هم به ایشان پرداخت شود و بعد از آن 6 هزار فرانک سوئیس 

جریمه به فیفا هم با راهکاری به حساب فیفا ارسال شود تا مشکل بسته بودن پنجره 

پرسپولیس برطرف شود. 

این یعنی فیفا به‌دلیل دیر پرداخت شدن پول برانکو قطعا پنجره پرسپولیس 

را نمی‌بندد؟ 

اگر تا زمان باز بودن پنجره نقل‌وانتقالات این پول پرداخت شود، قطعا پنجره 

پرسپولیس باز می‌شود. 

ظاهرا قرار بود باشگاه درخصوص موضوع مذاکره با بشار رسن و البته فسخ 

قرارداد شجاع خلیل‌زاده هم شکایاتی را صورت بدهد. این اتفاق رخ داده است؟ 

ببینید، هنوز این موارد در حد صحبت و مشورت پیش رفته و به تشکیل پرونده منجر 

نشده است اما خب تیم القطر با بشار رسن مذاکرات بسیار عمیقی داشته و حتی 

بازیکن را به جدایی تشویق کرده است که این خود می‌تواند جرایمی برای باشگاه و 

بازیکن داشته باشد که با توجه به مخالفت باشگاه و پذیرش از سوی رسن فعلا این 

موضوع به تشکیل پرونده نرسیده است. درمورد شجاع خلیل‌زاده هم چون ایشان فسخ 

کرده‌، دست باشگاه را برای اقدام جدید بسته است. اما ایشان هم با الریان قطر قرارداد 

امضا کرده و هم پیش از رفتن با باشگاه پرسپولیس قرارداد بسته است و ما منتظریم 

ببینیم نظر کمیته تعیین وضعیت درخصوص این فسخ به چه ترتیب است که اگر آن 

را قانونی بدانند، باشگاه می‌تواند از طریق فیفا این پرونده را پیگیری کند و اگر به نفع 

باشگاه هم رای صادر شود که قطعا جرایمی برای این بازیکن درنظر گرفته می‌شود. 

باشگاه پرسپولیس در موضوع شجاع دقیقا به چه موضوعی اعتراض دارد؟ 

ما هم ایراد شکلی از فسخ قرارداد بازیکن گرفته‌ایم و هم در قرارداد ایشان بندی وجود 

دارد که تا زمانی خاص می‌تواند آفر خارجی ارائه کند و با دادن مبلغی اقدام به جدایی 

کند که این زمان برای این بازیکن به پایان رسیده بود. 
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